

डबल इंजन की सरकार में युवाओं को मिल रही है नौकरियां : योगी

कानपुर में 751 करोड़ की 442 परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास

कानपुर (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आज कानपुर नगर में युवाओं को सरकारी नौकरियों के नियुक्ति-पत्र बांटे तथा कई विकास परियोजनाओं का लोकार्पण भी किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि डबल इंजन की सरकार में उत्तर प्रदेश के युवाओं को नौकरियां मिल रही हैं।



सीसामऊ विधानसभा सीट पर होने वाले उपचुनाव को देखते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ आज कानपुर पहुंचे हैं। जीआईसी मैदान में आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बटन दबाकर 751 करोड़ की 442 परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास किया है।

रोजगार पाने वाले युवाओं को उन्होंने प्रमाण-पत्र बांटे। सीएम योगी ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि कानपुरवासियों को हार्दिक बधाई देता हूँ कि उन्होंने शहर के दो सांसदों को चुनकर

भेजा है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि आज 50 कंपनियों के द्वारा 1000 हजार से अधिक युवाओं को नौकरी दी गई है। साथ ही, युवाओं को टैबलेट वितरित किया गया है।

उन्होंने कहा कि कार्यक्रम स्थल पर आ रहा था, तो मैंने एक इमारत देखी। साथ में बैठे मंत्री से पूछा ये इमारत किसकी है, तो मंत्री ने कहा ये लाल इमली है। यह इमारत पुरानी सरकारों के कारण बंद हो गई। आज मैं यही

कहने आया हूँ कि ये लाल इमली को शुरू करने के लिए बड़ा पैकेज दिया जाएगा, इसे मैं कानपुर को लौटाऊंगा। यहां एक सप्ताह का नेता लोगों को आग में झोंकने का काम करता है। ये है सप्ताह सरकार, यहां पर सप्ताह की गुंडागर्दी अपने देखी है। आज सीसामऊ को उपचुनाव का सामना करना पड़ रहा है।

उन्होंने कहा कि जब देश के राष्ट्रपति कानपुर में थे, तब यहां का विधायक दंगे की साजिश रच रहा था। आज वो अपने कर्मों की सजा भोग रहा है। आप लोगों ने सुना होगा कन्नौज का नवाब कांड, जिसने एक बेटी की इज्जत के साथ खेलने का काम किया है। इसे भाजपा सरकार बंद नहीं करेगी।

उन्होंने कहा कि पूर्व की सरकारों ने कानपुर के औद्योगिक विकास का पहिया रोक दिया। पहले की सरकारों ने युवाओं का रोजगार छीना है। (शेष पृष्ठ-3 पर)

रात भर की बारिश ने सुबह खड़ी की मुसीबत

दिल्ली-एनसीआर में कई जगह जलभराव



दिल्ली/नोएडा (एजेंसी)। दिल्ली-एनसीआर में देर रात से झमाझम बारिश से नोएडा, गाजियाबाद, फरीदाबाद, ग्रेटर नोएडा समेत एनसीआर के अधिकतर इलाकों में सड़कों पर जलभराव की स्थिति देखने को मिल रही है। दिल्ली-एनसीआर के तमाम इलाकों से भारी जलभराव की तस्वीरें सामने आ रही हैं। जिससे सड़कों पर गाड़ियों की रफतार सुस्त होने से ट्रैफिक जाम की स्थिति बन रही है। नोएडा-ग्रेटर नोएडा में कई स्थानों पर पेड़ भी गिर गए हैं।



सड़कों पर जगह-जगह जाम के बीच दिल्ली ट्रैफिक पुलिस ने एडवाइजरी जारी करके जलमग्न रास्तों से बचने की सलाह दी है। दिल्ली ट्रैफिक पुलिस ने अपने आधिकारिक हैंडल के जरिए जलभराव के कारण प्रभावित सड़क यातायात और रूट डायवर्ट की जानकारी दी है।



दिल्ली व एनसीआर में देर रात से बारिश हो रही है। बारिश के कारण बृहस्पतिवार सुबह कई स्थानों पर जलभराव हो गया। जलभराव की वजह से कामकाजी लोगों को सुबह-सुबह दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। दिल्ली के महरोली से बरदपुर रोड और भारी जलभराव है। दिल्ली में सफदरजंग इन्क्लेव में सड़कों पर सफदरजंग क्षेत्र (शेष पृष्ठ-3 पर)

पढ़ाई में नुकसान पर परिजनों ने छीना मोबाइल, छात्र ने दी जान

मानसिक तनाव में युवती ने की आत्महत्या

नोएडा (चेतना मंच)। जनपद गौतमबुद्ध नगर में एक युवती समेत दो लोगों ने आत्महत्या कर ली है। वहीं विभिन्न जगहों पर रहने वाले चार लोगों की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई है।



पुलिस ने बताया कि थाना सेक्टर-49 क्षेत्र के बरीला गांव में रहने वाली कुमारी पूजा पुत्री शिवराम (22 वर्ष) ने मानसिक तनाव के चलते अपने घर पर पंखे से फंदा

लगाकर आत्महत्या कर ली है। घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

थाना फेस-2 क्षेत्र के भोल गांव में रहने वाले अभिषेक पुत्र दिनेश (16 वर्ष) ने मानसिक तनाव के चलते अपने घर पर देर रात को पंखे से फंदा लगा लिया। जांच के दौरान पुलिस को पता चला है कि मृतक के परिजनों ने पढ़ाई का नुकसान होने की वजह से उससे उसका मोबाइल फोन छीन लिया था। इस बात से आक्रोशित होकर उसने आत्महत्या की है। वहीं थाना दादरी क्षेत्र में रहने वाले राजू (37 वर्ष), थाना कासना क्षेत्र में रहने (शेष पृष्ठ-3 पर)

हेड कांस्टेबल को पुलिस लाइन में सांप ने डसा

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)।

गौतमबुद्ध नगर की पुलिस लाइन में तैनात एक हेड कांस्टेबल को सांप ने डसा लिया। गंभीर हालत में हेड कांस्टेबल को उपचार के लिए नोएडा के जिला अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। जहां उनकी हालत नाजुक बनी हुई है।



पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार पुलिस लाइन में तैनात हेड कांस्टेबल सुंदर (45 वर्ष) को बुधवार को पुलिस लाइन में ड्युटी के दौरान काले नाग ने डसा लिया। उनकी बिगड़ती हालत को देखकर पुलिस लाइन में

तैनात कर्मचारियों ने उन्हें उपचार के लिए नोएडा के जिला अस्पताल में भर्ती करवाया, वहां पर उनका उपचार चल रहा है। उनकी हालत नाजुक बनी हुई है।

बताया जाता है कि पुलिस लाइन में आए दिन सांप घुस जाते हैं तथा वहां रहने वाले लोगों को काट लेते हैं। (शेष पृष्ठ-3 पर)

प्राधिकरण की जमीन पर अवैध निर्माण

नोएडा (चेतना मंच)। सेक्टर 113 में नोएडा प्राधिकरण के सहायक संबंधक ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि कुछ लोग सोरखा गांव स्थित प्राधिकरण की अधिग्रहित और कब्जा प्राप्त जमीन पर अवैध रूप से निर्माण कर रहे हैं। थाना सेक्टर-113 के प्रभारी निरीक्षक ने बताया कि बीती रात को नोएडा विकास प्राधिकरण के सहायक



प्रबंधक विनीत कुमार शर्मा ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है कि सोरखा गांव के खसरा नंबर-204 नोएडा प्राधिकरण द्वारा (शेष पृष्ठ-3 पर)

चार राज्यों में एटीएम चुराकर लाखों कमाये

ग्रेटर नोएडा पुलिस ने मुठभेड़ के बाद किया गिरफ्तार

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। देश के चार राज्यों में एटीएम बूथ से एटीएम कार्ड चुराकर पैसा निकालने वाले इंटरस्टेट गिरोह के चार बदमाशों को थाना बिसरख पुलिस ने एक मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किया है। गिरोह ने उत्तर प्रदेश के साथ ही छत्तीसगढ़, झारखंड, मध्य प्रदेश में एटीएम कार्ड चोरी की घटनाओं को अंजाम दिया है।



पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक थाना बिसरख पुलिस द्वारा बिसरख गोलचक्र के पास चेकिंग की जा रही थी तभी गोपनीय सूचना प्राप्त हुई कि एटीएम बूथ से एटीएम कार्ड चुराकर पैसा निकालने वाला गिरोह किसी घटना को अंजाम देने जा रहा है। बिसरख पुलिस द्वारा गोपनीय सूचना पर बताये गये वाहनों का पीछा किया गया तो पुलिस को देखकर बदमाश

जलपुरा सर्विस रोड से पुस्ता रोड पर भागने लगे। पुलिस टीम द्वारा रुकने का इशारा करने पर बदमाशों ने गाड़ी से उतरकर पुलिस टीम पर जान से मारने की नियत से फायर किया। पुलिस द्वारा

की गयी जवाबी कार्रवाई में एक बदमाश रोहित उर्फ मोनु पुत्र धर्मेश चौहान मूल निवासी थाना धामपुर, जिला बिजनौर वर्तमान पता चोटपुर कॉलोनी, सेक्टर-63, गौतमबुद्धनगर



उम्र 27 वर्ष को पैर में गोली लगने से घायल हो गया। उसे घायल अवस्था में गिरफ्तार किया गया। इसके साथी तीन बदमाश आयुष पुत्र अनमोन कुमार सिंह निवासी ग्राम (शेष पृष्ठ-3 पर)

ठक-ठक गिरोह के साथ पुलिस की मुठभेड़, तीन बदमाश गिरफ्तार



नोएडा (चेतना मंच)। नोएडा पुलिस ने देर रात नोएडा में सक्रिय ठक-ठक गिरोह के 3 बदमाशों को एक मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किया है। गिरोह का एक बदमाश पुलिस की गोली लगने से घायल हो गया। थाना सेक्टर-58, नोएडा पुलिस ने गोपनीय सूचना की मदद से एक बलेनो कार में सवार ठक-ठक गैंग के तीन अभियुक्तों 1.आहद 2.वसीम, व 3.जितेन्द्र को गिरफ्तार किया गया था। अभियुक्तों के कब्जे से कोर्टक महिन्द्रा बैंक का क्रेडिट कार्ड बरामद हुआ। उन्होंने इलेक्ट्रॉनिक सिटी मेट्रो के पास से अपने साथियों 1.खुर्रम व 2.महफुज के साथ चोरी किया गया था गिरफ्तारी के उपरांत की गयी पूछताछ के दौरान अभियुक्तों ने बताया गया कि हमने अन्य गाड़ियों से चुराये गये लैपटॉप व मोबाइल फोन सै0-62 छोटा डी पार्क के पास झाड़ियों में छिपाकर रखा है। इनकी निशादेही पर पुलिस टीम इन्हें सै0-62 छोटा डी पार्क ले गयी तो बरामदगी के दौरान बदमाशों ने बैग में छिपाये गये तमचे से बरामदगी करने वाली पुलिस टीम पर जान से मारने की नियत से फायर कर दिया। पुलिस टीम द्वारा की गई जवाबी कार्रवाई में अभियुक्त आहद पुत्र अशफाक को पैर में गोली लगने से घायल अवस्था में गिरफ्तार किया गया। अभियुक्त के दोनों साथी वसीम व जितेन्द्र को काबिंग के दौरान गिरफ्तार किया गया। इनके कब्जे से चुराया गया एक लैपटॉप, 05 मोबाइल फोन व एक अवैध तमचा मय एक जिन्दा व एक खोखा कारतूस बरामद हुये है।

अभियुक्तों ने पूछताछ में बताया गया कि हम लोगो नोएडा व दिल्ली/एनसीआर के अन्य क्षेत्र में शीशा खोलकर गाड़ी में रखे बैग व पर्स व मोबाइल को चुरा लेते है।



पिंजरे में कैद हुआ चौथा आदमखोर भेड़िया

वन विभाग दूढ़ रहा है दो और भेड़िये, दहशत में ग्रामीण

बहराइच (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश के बहराइच में आदमखोर भेड़ियों ने 35 गांवों में खोफ का माहौल बना दिया है। यह भेड़िये अब तक 9 लोगों की जान ले चुके हैं। जिनमें 8 बच्चे और एक महिला शामिल है। यहां रात-रातभर लोग जागकर अपने परिवार की सुरक्षा कर रहे हैं। इतना ही नहीं वन विभाग की ओर से लोगों को सुरक्षित रहने के बारे में भी बताया जा रहा है। वन विभाग का कहना है कि इलाके में छह भेड़ियों का एक झुंड है, जो लोगों को नुकसान पहुंचा रहा है। इनमें से आज एक और भेड़िये को पकड़ लिया गया है यानी अब तक चार भेड़िये पकड़ में आ चुके हैं

और दो की तलाश की जा रही है। बहराइच में इन आदमखोर भेड़ियों को पकड़ने के लिए 5 वन प्रभागों बहराइच, कतनियाचाट वाइल्ड लाइफ, श्रावस्ती, गोंडा और बाराबंकी को लगभग 25 टीमें लगी हुई हैं। अब इन आदमखोरों ने अपना दायरा जिले के अन्य क्षेत्रों तक बढ़ा लिया है। जहां बहराइच के डीएफओ इन भेड़ियों की संख्या कुल छह बता रहे हैं तो प्रभावित इलाकों के ग्रामीण इनकी संख्या दो दर्जन बता रहे हैं। आज जिस भेड़ियों को पकड़ा गया है, उसे ट्रेकुलाइज करने वाले अधिकारियों ने बताया कि इसका डीएनए सैंपल ले लिया गया है और अब टेस्टिंग के बाद ही पता चलेगा कि

क्या ये भेड़िया उसी गुप का है, जिसने इन वारदातों को अंजाम दिया है। उन्होंने आगे कहा हालांकि ऐसा लगता है कि यह भेड़िया उसी गुप का है। इन गांवों में भेड़ियों की वजह से डर का ऐसा माहौल बना है कि लोग रात-रातभर जागकर गांव का पहरा दे रहे हैं। अपने बच्चों और परिवार को सुरक्षित रखने के लिए उन्हें अंधेरा होने के बाद घर के बाहर नहीं निकलने दे रहे हैं। कई बार लोगों ने भेड़ियों की गतिविधियों का मोबाइल में वीडियो भी बनाया था। उसके बाद जब तक वन विभाग की टीम पहुंचती भेड़िये गत्रे के खेतों में भाग जाते

वना ये भेड़िया उसी गुप का है, जिसने इन वारदातों को अंजाम दिया है। उन्होंने आगे कहा हालांकि ऐसा लगता है कि यह भेड़िया उसी गुप का है। इन गांवों में भेड़ियों की वजह से डर का ऐसा माहौल बना है कि लोग रात-रातभर जागकर गांव का पहरा दे रहे हैं। अपने बच्चों और परिवार को सुरक्षित रखने के लिए उन्हें अंधेरा होने के बाद घर के बाहर नहीं निकलने दे रहे हैं। कई बार लोगों ने भेड़ियों की गतिविधियों का मोबाइल में वीडियो भी बनाया था। उसके बाद जब तक वन विभाग की टीम पहुंचती भेड़िये गत्रे के खेतों में भाग जाते

धरना दे रहे किसानों को सपा ने दिया समर्थन शिक्षक संघ का प्रतिनिधि मंडल जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी से मिला

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। सपाइयों ने जिलाध्यक्ष सुधीर भाटी के नेतृत्व में दनकोर में सलारपुर अंडर पास और जेवर क्षेत्र के गांव रून्हेरा में अपनी मांगों को लेकर धरना दे रहे किसानों के बीच पहुंच कर अपना समर्थन दिया। इस मौके पर पार्टी के जिलाध्यक्ष सुधीर भाटी ने कहा कि क्षेत्र के किसान अपने अधिकारों के लिए काफी लम्बे समय से लड़ाई लड़ रहे हैं। लेकिन यमुना विकास प्राधिकरण के अधिकारी किसानों की न्यायसंगत मांगों को मानने के लिए तैयार नहीं हैं और न ही उनको उनके अधिकारों को देना चाहते हैं।



चेतावनी देते हुए कहा कि यदि धरनात किसानों की मांगें शीघ्र नहीं मानी गईं तो समाजवादी पार्टी किसानों के अधिकारों के लिए सड़क से लेकर सदन तक संघर्ष करेगी।

इस मौके पर मुख्य रूप से पूर्व प्रत्याशी नरेंद्र नागर, जिला पंचायत सदस्य सुनील भाटी, राजेश रोही, डॉक्टर इंद्रपाल छोकर, प्रवीण भाटी, मोहित नागर, लोकेश जगमेदा, दयाराम शास्त्री, रामनरेश चौधरी, हुकम सिंह भारती, नवाब कुरैशी, गजेंद्र यादव, यशपाल भाटी, एमडी भल्ला, मुरारी लाल गौतम, महेश जाटव, जावेद अंसारी आदि मौजूद रहे।

नोएडा (चेतना मंच)।

उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ का प्रतिनिधि मंडल विभिन्न समस्याओं के समाधान के को लेकर जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी से मिला। समायोजन की प्रक्रिया के संबंध में प्रतिनिधि मंडल ने जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी को वास्तविक स्थिति से अवगत कराया कि सितंबर तक विद्यालयों में बच्चों के प्रवेश होते रहते हैं। छात्र संख्या सितंबर माह की होनी चाहिए। बिना मुखिया कोई संस्था सुचारु रूप से नहीं चल सकती है। इसलिए प्रधानाध्यापक का समायोजन नहीं होना चाहिए।

जिनकी आयु अधिक एवं गंभीर बीमारी से ग्रस्त हैं। वह अध्यापक दूर विद्यालय में नहीं जा सकता है। इसलिए जिनकी सेवानिवृत्ति में दो वर्ष शेष एवं गंभीर रूप से बीमार अध्यापक का समायोजन न किया जाये। उपरोक्त समस्याओं के निराकरण के लिए जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी महोदय द्वारा सचिव से निर्देश मांगने का आश्वासन दिया है।

इस तरह की कार्यवाही पर जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा कार्यवाही नहीं करने का आश्वासन देने के साथ साथ अध्यापक द्वारा समय से कार्य करते रहना चाहिए। संबंधित अध्यापकों का चयन वेतनमान लगने की कार्यवाही समयनुसार की जानी चाहिए। जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा जल्दी ही सभी फाइलें जल्दी मंगाने का आश्वासन दिया है। उपरोक्त समस्याओं के निराकरण हेतु अपनी प्रतिनिधि मंडल ने अपनी बातों को मुखरता के साथ रखा। प्रतिनिधि मंडल में मंडल अध्यक्ष मेघराज भाटी जिलाध्यक्ष प्रवीण शर्मा जिलामंत्री गजज भाटी उपस्थित रहे।

शाहबेरी में तोड़ी गई शत्रु संपत्ति पर बनी दुकानें

नोएडा (चेतना मंच)। गौतमबुद्धनगर के जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा के नेतृत्व में तहसील दायरी के अंतर्गत आने वाले ग्राम शाहबेरी में शत्रु संपत्ति पर निर्मित 150 दुकानों पर ध्वस्तीकरण की कार्यवाही की जाएगी।



अपर जिलाधिकारी प्रशासन मंगलेश दुबे एवं उप जिलाधिकारी दायरी अनुज नेहरा द्वारा राजस्व विभाग की टीम के साथ ग्राम शाहबेरी की खसरा संख्या 187 शत्रु संपत्ति पर निर्मित 48 दुकानों एवं 02 ऑफिस पर दो जेसीबी मशीनों के माध्यम से पुलिस बल की उपस्थिति में ध्वस्तीकरण कराया जा चुका है एवं बाकी 100 दुकानों पर इसी प्रकार ध्वस्तीकरण की कार्यवाही जायेगी। इस दौरान तहसीलदार ओमप्रकाश पासवान क्षेत्रीय लेखपाल दर्शन सिंह तथा पुलिस बल उपस्थित रहें।

कार्यवाही के दौरान संपत्ति पर मालिकाना हक जताने वाले लोग मौके पर पहुंच गए। उन्होंने प्रशासन की कार्यवाही का विरोध किया। प्रशासन ने

उन्स कोर्ट का स्ट्रे इत्यादि दस्तावेज मांगे, लेकिन वह प्रस्तुत नहीं कर सके। इसके बाद पुलिस की मदद से लोगों को एक तरफ खड़ा कर दिया गया। प्रक्रिया के दौरान मौके पर शांति बनी रही।

हालांकि कार्यवाही को गलत बताते हुए लोगों ने जमकर प्रशासन को कोसा। दायरी के उपजिलाधिकारी अनुज नेहरा ने कहा कि शाहबेरी में वर्षों से शत्रु संपत्ति पर अवैध कब्जा था।

कस्टोडियन के आदेश मिलने के बाद दुकानों के ध्वस्तीकरण का अभियान शुरू किया। यहां पर करीब 10 हजार वर्गमीटर जमीन को कब्जा मुक्त कराया जा रहा है।

शत्रु संपत्ति का सीधा सा मतलब है शत्रु की संपत्ति। 1947 में भारत-पाकिस्तान का बंटवारा हुआ, जो लोग पाकिस्तान चले गए उनकी जमीन को शत्रु संपत्ति कहा जाता है।

9 खसरा नंबरों में शत्रु संपत्ति

शाहबेरी गांव में खसरा नंबर 13, 30, 68, 69, 124, 125, 186, 187 और 205 में करीब 10950 वर्गमीटर से अधिक की शत्रु संपत्ति है। जिनमें छह खसरा नंबर की जमीन पर अवैध निर्माण हो चुका है। जिसकी कीमत का आकलन कर रिपोर्ट कस्टोडियन को भी भेजी जा चुकी है। मार्च 2023 में प्रशासन ने 96 दुकानों को सील भी कर दिया था। खसरा नंबर 13 की 1520 वर्गमीटर जमीन पर चार भवन निर्मित हैं। खसरा नंबर 30 में 250 वर्गमीटर और 125 में 390 वर्गमीटर में भी अवैध कब्जा है।

पाक से आकर जमीन बेच गया था मालिक

खसरा नंबर 187 की जमीन का मालिक पाकिस्तान चला गया था। करीब 20 वर्ष पूर्व वो भारत आया और जमीन बेचकर चला गया। इसके बाद भी जमीन को कई बार खरीद फरोखा हो चुकी है। कई लोग अब उक्त जमीन पर मालिकाना हक होने का दावा करते हैं।

सेक्टर के विकास के लिए संगठन तत्पर : तिवारी

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। पी-4 सेक्टर आरडब्ल्यूए के महासचिव सुधांशु तिवारी ने कहा कि सेक्टर के विकास के लिए संगठन के सभी पदाधिकारी निरंतर तत्पर हैं। उन्होंने कहा कि सेक्टर में सफाई एवं जल निकासी पानी की व्यवस्था एवं सुरक्षा के चाकचौबंद व्यवस्था को लेकर समय-समय पर बैठक की जाती है। उन्होंने कहा कि सेक्टर को स्वच्छ रखने के लिए आम जनमानस को भी पूरी जिम्मेदारी होती है। श्री तिवारी ने कहा कि विकास को लेकर ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण के अधिकारियों से समय-समय पर पत्रक देकर मांग किया जाता रहता है।



31 को होगा ग्लोबल सोर्सिंग एंड एक्सपोर्ट लीडरशिप अवार्ड

नोएडा (चेतना मंच)। हैंडलूम हैंडीक्राफ्ट एक्सपोर्टर वेलफेयर एसोसिएशन अपना दूसरा अवार्ड फंक्शन 'ग्लोबल सोर्सिंग एंड एक्सपोर्ट लीडरशिप अवार्ड 2024' का आयोजन 31 अगस्त करने जा रहा है।



संस्था के अध्यक्ष सी.पी.शर्मा ने बताया कि 31 अगस्त को नोएडा के एक होटल में इस कार्यक्रम का आयोजन सुबह 10:30 बजे शुरू होगा, यह एक अद्भुत कार्यक्रम है जिसमें अवार्ड सेरेमनी के अलावा हम लोगों ने एक नेटवर्क सेशन भी रखा है जो 10:30 बजे तक होगा इसमें हमने लगभग 40 ऐसे बाईंग एजेंसीज को बुलाया है जो हमारे नए एक्सपोर्टर,

स्टार्टअप, एक्सपोर्टर एवं एमएसएमई को एक्सपोर्टर्स को मदद करने के लिए आएंगे और इसके अलावा जो भी बिजनेस जनरेट होगा यह एक अपने आप में एक मिल का पत्थर साबित होगा क्योंकि एजीबिशन के

दौरान एमएसएमई और स्टार्टअप को स्टॉल का पैसा देना पड़ता है हम चाहते थे कि यह इवेंट ऐसा रखा जाए जिसमें उनका कोई पैसा खर्च ना हो और उनको अच्छा इनपुट मिले।

इसके बाद अवार्ड सेरेमनी होगी जिसमें हमारे एमएसएमई मंत्री राकेश सचान एवं कैबिनेट मंत्री बृजेश सिंह, आईएमएल अध्यक्ष डॉक्टर राकेश कुमार, एक्सपोर्ट प्रमोशन कार्डसिल हैंडीक्राफ्ट के एक्जीक्यूटिव डायरेक्टर आर. के. वर्मा, सांसद डॉक्टर महेश शर्मा एवं नोएडा विधायक पंकज सिंह, दायरी विधायक तेजपाल नागर, जेवर विधायक धीरेंद्र सिंह की गरिमा में उपस्थित रहेगी।

विशेष रेलगाड़ियों की संख्या में वृद्धि-2024

रेलयात्रियों के सुविधाजनक आवागमन हेतु रेलवे द्वारा निम्नलिखित त्र्योहार विशेष रेलगाड़ियां नीचे दर्शाई गई समय-सारणी के अनुसार संचालित की जाएंगी :-

रेलगाड़ी सं.	05109	05110	22 फरें
आगमन	प्रस्थान	प्रस्थान	आगमन
---	17:45	06:45	---
11:50	---	12:55	---

चलने के दिन : 05109 छपरा जं. से प्रत्येक बुधवार दिनांक 18.09.2024 से 27.11.2024 तक एवं 05110 आनंद विहार ट. से प्रत्येक वीरवार दिनांक 19.09.2024 से 28.11.2024 तक।

उद्धारक: सीवान जं., देवरिया, गोरखपुर जं., खलीलाबाद, बस्ती, गोंडा जं., बुढ़वल जं., सीतापुर जं., सीतापुर सिटी जं., बरेली जं. एवं मुरादाबाद जं. स्टेशन।
स्थान: प्रथम वाता., 2 टियर वाता., 3 टियर वाता., शयनयान एवं सामान्य

रेलगाड़ी सं.	05023	05024	22 फरें
आगमन	प्रस्थान	प्रस्थान	आगमन
---	21:15	04:45	---
13:15	---	15:15	---

चलने के दिन : 05023 गोरखपुर जं. से प्रत्येक रविवार दिनांक 15.09.2024 से 24.11.2024 तक एवं 05024 आनंद विहार ट. से प्रत्येक सोमवार दिनांक 16.09.2024 से 25.11.2024 तक।

उद्धारक: खलीलाबाद, बस्ती, गोंडा जं., बुढ़वल जं., सीतापुर जं., बरेली जं., मुरादाबाद जं. और गाजियाबाद जं. स्टेशन।
स्थान: 2 टियर वाता., 3 टियर वाता., शयनयान एवं सामान्य

रेलगाड़ी सं.	05301	05302	22 फरें
आगमन	प्रस्थान	प्रस्थान	आगमन
---	04:00	17:45	---
20:30	---	00:25	---

चलने के दिन : 05301 मऊ जं. से प्रत्येक वीरवार दिनांक 19.09.2024 से 28.11.2024 तक एवं 05302 आनंद विहार ट. से प्रत्येक शुक्रवार दिनांक 20.09.2024 से 29.11.2024 तक।

उद्धारक: बेलथरा रोड, भदनी जं., देवरिया सदर, गोरखपुर जं., खलीलाबाद, बस्ती, मनकापुर जं., गोंडा जं., बुढ़वल जं., सीतापुर जं., बरेली जं., मुरादाबाद जं. और गाजियाबाद जं. स्टेशन।
स्थान: 2 टियर वाता., 3 टियर वाता. (इकोनमी), शयनयान एवं सामान्य

रेलगाड़ी सं.	05005	05006	22 फरें
आगमन	प्रस्थान	प्रस्थान	आगमन
---	14:40	08:50	---
09:30	---	12:45	---

चलने के दिन : 05005 गोरखपुर जं. से प्रत्येक बुधवार दिनांक 18.09.2024 से 27.11.2024 तक एवं 05006 अमृतसर जं. से प्रत्येक वीरवार दिनांक 19.09.2024 से 28.11.2024 तक।

उद्धारक: खलीलाबाद, बस्ती, गोंडा जं., बुढ़वल जं., सीतापुर जं., बरेली जं., मुरादाबाद जं., सहारनपुर जं., यमुनानगर जगाधरी, अंबाला छावनी, ढंडारी कलां, जालंधर सिटी जं. और ब्यास जं. स्टेशन।
स्थान: 3 टियर वाता., शयनयान एवं सामान्य

रेलगाड़ी सं.	05049	05050	24 फरें
आगमन	प्रस्थान	प्रस्थान	आगमन
---	09:55	14:00	---
09:30	---	12:45	---

चलने के दिन : 05049 छपरा जं. से प्रत्येक शुक्रवार दिनांक 20.09.2024 से 29.11.2024 तक एवं 05050 अमृतसर जं. से प्रत्येक शनिवार दिनांक 21.09.2024 से 30.11.2024 तक।

उद्धारक: सीवान जं., थावे जं., तमकुही रोड, पडरौना, कप्तानगंज जं., गोरखपुर जं., खलीलाबाद, बस्ती, गोंडा जं., बुढ़वल जं., सीतापुर जं., बरेली जं., मुरादाबाद जं., सहारनपुर जं., यमुनानगर जगाधरी, अंबाला छावनी, ढंडारी कलां, जालंधर सिटी जं. और ब्यास जं. स्टेशन।
स्थान: 3 टियर वाता., शयनयान एवं सामान्य

उपरोक्त रेलगाड़ियों के मार्ग में आने वाले उद्धारकों की समय-सारणी के लिए कृपया रेलमदद हेल्पलाइन नं. 139 डायल करें अथवा रेलगाड़ी पृच्छा वेबसाइट www.enquiry.indianrail.gov.in देखें।

रेलमदद हेल्पलाइन नं. 139

रेलमदद वेबसाइट देखें :
www.railmadad.indianrailways.gov.in

रेलमदद ऐप डाउनलोड करें

उत्तर रेलवे
आपकी सुविधा - हमारा ध्येय
www.nr.indianrailways.gov.in

पृष्ठ एक के शेष....

डबल इंजन की...
इस लायक भी नहीं समझा जाता था। आज यहां रोजगार है। आगे कहा कि सपा सरकार में उद्यमी युपी के बाहर जाने का प्रयास कर रहे थे। आज युपी में रहना चाहते हैं। हम दावे के साथ कह सकते हैं कि जो लक्ष्य तय किया, उसे 225 परसेंट अचीव किया है।

है। दीवान को सांप काटने की घटना के बाद पुलिस लाइन में रहने वाले लोगों में दहशत है। लोग रात के समय घरों से निकलने से डर रहे हैं, जबकि बैरक में रहने वाले कर्मचारी डर के साप में जी रहे हैं।

पढ़ाई में नुकसान पर...
वाले भगवान कुमार (28 वर्ष), थाना फेस-3 क्षेत्र में रहने वाली गुरदीप कौर (65 वर्ष) तथा थाना सेक्टर-63 क्षेत्र में रहने वाले रवींद्र प्रसाद (56 वर्ष) की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई है।

रात भर की बारिश...
में सुबह 5.30 बजे तक 7 सेमी और पालम में 5 सेमी बारिश दर्ज हुई है। मौसम विभाग (IMD) के मुताबिक, बंगाल की खाड़ी में निम्न दबाव का क्षेत्र बन रहा है। जिसकी वजह से दिल्ली, बिहार, यूपी, गुजरात, हिमाचल और उत्तराखंड सहित ज्यादातर राज्यों में आज, 29 अगस्त को भारी बारिश होने की संभावना है। मौसम विभाग ने 31 अगस्त तक भारी बारिश की चेतावनी जारी की है।

प्राधिकरण की जमीन...
अर्जित और अधिसूचित भूमि है इस पर युसूफ, युनुस द्वारा मिट्टी का भराव करके दुकान बनाई जा रही है। उन्होंने बताया कि उनके कार्य को रोका गया लेकिन ये लोग चोरी छुपे कार्य कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस मामले की जांच कर रही है।

दैनिक चेतना मंच

भगवान हनुमान बजरंग बली के अवतार श्री बालाजी (मैंदीपुर) के संरक्षण में संचालित किया जाता है। समाचार-पत्र का यह अंक भी उन्हीं के चरणों में समर्पित है।
डाक पंजी. सं. L-10/GBD-574/99

RNI No. 69950/98
स्वामी मुद्रक प्रकाशक रामपाल सिंह रघुवंशी

ने बीएफएल इन्फोटेक लि. सी-9, सेक्टर-3, नोएडा, गौतमबुद्धनगर (यूपी) से छपाकर, ए-131 सेक्टर-83, नोएडा से प्रकाशित किया। संपादक-रामपाल सिंह रघुवंशी

Contact:-
0120-2518100, 4576372, 2518200
Mo.: 9811735566, 8750322340

E-mail:-
chetnamanch.pr@gmail.com
raghuvanshirampal365@gmail.com
raghuvanshi_rampal@yahoo.co.in
www.chetnamanch.com

विशेष रेलगाड़ियों की पट्टियां अविधि में विस्तार

रेलयात्रियों के सुविधाजनक आवागमन हेतु, रेलवे द्वारा निम्नलिखित विशेष रेलगाड़ियों को परिचालन अविधि को बढ़ाने का निर्णय लिया गया है, जिनका विस्तृत विवरण निम्नानुसार है:-

रेलगाड़ी संख्या	से	तक	प्रस्थान के दिन	पूर्व अधिसूचित	विस्तारित तिथि
02575	हैदराबाद डेक्कन	गोरखपुर ज.	शुक्रवार	27.09.2024	11.10.2024 से 27.12.2024
02576	गोरखपुर ज.	हैदराबाद डेक्कन	रविवार	29.09.2024	13.10.2024 से 29.12.2024
07651	जालना	छपरा	बुधवार	25.09.2024	02.10.2024 से 25.12.2024
07652	छपरा	जालना	शुक्रवार	27.09.2024	04.10.2024 से 27.12.2024
07031	सिंदरवाबाद ज.	हजूरत निजामुद्दीन	रविवार	29.09.2024	13.10.2024 से 10.11.2024
07032	हजूरत निजामुद्दीन	सिंदरवाबाद ज.	मंगलवार	01.10.2024	15.10.2024 से 12.11.2024

● अन्य विवरण पूर्ववत् रहेंगे।

रेलयात्रियों से अनुरोध है कि किसी भी जानकारी के लिए दूरभाष सं. 139 पर संपर्क करें अथवा रेलवे की वेबसाइट <https://enquiry.indianrail.gov.in> अथवा NTES App. देखें।

रेलमदद वेबसाइट देखें:-
www.railmadad.indianrailways.gov.in

रेलमदद हेल्पलाइन नं. 139 पर हमें फॉलो करें

उत्तर रेलवे
सदैव आपकी सेवा में
www.nr.indianrailways.gov.in पर मिलें

याहकों की सेवा में मुस्कान के साथ

दाद, खाज, खुजली का आयुर्वेदिक मलहम

इचकू
आयुर्वेदिक मलहम

दाद, खाज, खुजली

● असर पहले दिन से
● न चिपचिप, न दाग धब्बे

त्वचा और रूप के प्रति लोगों के बढ़ती सजगता के कारण डर्मेटोलॉजिस्ट की मांग में इजाफा हो रहा है। डर्मेटोलॉजी मेडिसिन की एक शाखा है, जिसमें त्वचा और उससे संबंधित रोगों के निदान का अध्ययन किया जाता है। यह एक स्पेशलाइज्ड विषय है, जिसकी पढ़ाई एमबीबीएस के बाद होती है। डर्मेटोलॉजिस्ट रोगों के उपचार के अलावा त्वचा, बाल और नाखूनों से संबंधित कॉस्मेटिक समस्याओं का भी निदान करते हैं।



डर्मेटोलॉजी निखरने की इंसानी चाह में उभरता करियर

मेडिसिन में स्पेशलाइजेशन के लिए उपलब्ध विकल्पों में 'डर्मेटोलॉजी' काफी लोकप्रिय हो गया है। मौजूदा वक्त में 'फर्स्ट इम्प्रेशन इज द लास्ट इम्प्रेशन' कहावत को इतनी गंभीरता से लिया जा रहा है कि व्यक्ति के रूप को व्यक्ति का महत्वपूर्ण अंग माना जाने लगा है। इस कारण लोगों में अपने रूप और व्यक्तित्व को लेकर चिंता का स्तर भी तेजी से बढ़ रहा है। यहां तक कि कॉलेज जाने वाले छात्र भी खुद को आकर्षक दिखाने की गरज से काफी रूपो खर्च कर रहे हैं। अपने रूप को लेकर लोगों में गंभीरता का स्तर इस कदर बढ़ गया है कि वह चेहरे पर छोटा-सा मुहासा हो जाने भर से परेशान हो उठते हैं। कई बार वह ऐसी परेशानियों को इस कदर अपने ऊपर हावी कर लेते हैं कि घर से बाहर निकलना भी छोड़ देते हैं। ऐसे मामलों में रूप निखरने का दावा करने वाली फेयरनेस क्रीमों की मांग भी तेजी से बढ़ रही है। खुजली और घमोरियों (रैशज) जैसे त्वचा संबंधी रोग आम हो चुके हैं। गर्मी और बरसात के मौसम में इनकी अधिकता काफी बढ़ जाती

है। इनके सही उपचार के लिए डॉक्टर का परामर्श जरूरी होता है। कई बार उपचार के लिए डॉक्टर के पास कुछ दिनों या हफ्तों के अंतराल पर बार-बार जाने की जरूरत होती है। ऐसे में लोग अपनी त्वचा के लिए ज्यादा खर्च करने में जरा भी नहीं हिचकते।

डर्मेटोलॉजिस्ट का काम

इनका मुख्य कार्य लोगों की उन बीमारियों का उपचार करना होता है, जो त्वचा, बाल, नाखूनों और मुंह पर दुष्प्रभाव डालती हैं। एलर्जी से प्रभावित त्वचा, त्वचा संबंधी दागों, सूर्य की रोशनी में झुलसे या अन्य तरह के विकारों से ग्रसित त्वचा को पूर्व अवस्था में लाने में ये रोगियों की मदद करते हैं। इसके लिए वह दवाओं या सर्जरी का इस्तेमाल करते हैं। त्वचा कैंसर और उसी तरह की बीमारियों से जुड़ा रहे रोगियों के उपचार में भी वह सहयोग करते हैं। विलिनिक या अस्पताल में वह सबसे पहले मरीजों के रोग प्रभावित अंग का निरीक्षण करते हैं। जरूरी होने पर वह रोग की गंभीरता जांचने के लिए संबंधित अंग से रक्त, त्वचा या टिश्यू का नमूना भी लेते हैं। इन नमूनों के रासायनिक

और जैविक परीक्षणों से वह पता लगाते हैं कि रोग की वजह क्या है। रोग का पता लगने के बाद उपचार शुरू कर देते हैं। इस कार्य में वह दवाओं, सर्जरी, सुपरफिशियल रेडियोथेरेपी या अन्य उपलब्ध उपचार विधियों का उपयोग करते हैं।

अन्य कार्य

कई बार शरीर में पोषक तत्वों की कमी के कारण भी त्वचा संबंधी रोग हो जाते हैं। ऐसे में डर्मेटोलॉजिस्ट रोगियों की स्थिति को देखते हुए उनके लिए 'डाइट प्लान' भी तैयार करते हैं। इसी तरह वह रोगियों को व्यायाम के साथ त्वचा और बालों की देखरेख से संबंधित सलाह भी देते हैं। इसके अलावा मरीजों के उपचार से संबंधित चिकित्सकीय दस्तावेजों (दी गई दवाओं और पैथोलॉजिकल जांच से संबंधित) का प्रबंधन भी उनके कार्यक्षेत्र का एक हिस्सा है।

करते हैं कॉस्मेटिक सर्जरी

चेहरे और अन्य अंगों को आकर्षक बनाने के लिए डर्मेटोलॉजिस्ट कॉस्मेटिक सर्जरी भी करते हैं। त्वचा की झुर्रियों और दाग-

धब्बों को खत्म करने के लिए वह डर्माब्रेशन जैसी तकनीक और बोटोक्स इंजेक्शन का इस्तेमाल करते हैं। इन तकनीकों के अलावा वह लेजर थेरेपी का भी उपचार में उपयोग करते हैं। इस तकनीक की मदद से वह झुर्रियों और त्वचा पर होने वाले सफेद दाग का इलाज करते हैं।

योग्यता

फिजिक्स, केमिस्ट्री और बायोलॉजी के साथ बारहवीं पास करके एमबीबीएस डिग्री प्राप्त करना डर्मेटोलॉजिस्ट बनने की पहली शर्त है। इसके बाद डर्मेटोलॉजी, वेनेरियोलॉजी और लेप्रोलॉजी में तीन वर्षीय एमडी या दो वर्षीय डिप्लोमा पाठ्यक्रम की पढ़ाई की जा सकती है।

संभावनाएं

डर्मेटोलॉजी विषय के पोस्ट ग्रेजुएट पाठ्यक्रम की पढ़ाई के बाद आप किसी निजी अस्पताल, नर्सिंग होम या सरकारी डिस्पेंसरी में डर्मेटोलॉजिस्ट के तौर पर काम कर सकते हैं। शिक्षण कार्य में रुचि होने पर आप किसी मेडिकल कॉलेज, यूनिवर्सिटी या इंस्टीट्यूट में असिस्टेंट प्रोफेसर के रूप में अध्यापन या शोध-कार्यों का निर्देशन भी कर सकते हैं।



स्पेशलाइजेशन के लिए उपलब्ध विषय

- मेडिकल डर्मेटोलॉजी
- सर्जिकल डर्मेटोलॉजी
- डर्मेटोपैथोलॉजी
- हेअर एंड नेल डिस्ऑर्डर्स
- जेनेटिक स्किन डिजीज
- पीडियाट्रिक डर्मेटोलॉजी
- एमडी या दो वर्षीय डिप्लोमा पाठ्यक्रम की पढ़ाई की जा सकती है।
- पैल्लिएटिव टिश्यू डिजीज
- फोटोडर्मेटोलॉजी
- कॉस्मेटिक डर्मेटोलॉजी
- जेनेटिक स्किन डिजीज

जरूरी गुण

- अच्छा सौंदर्यबोध और स्वास्थ्य हो
- मरीजों के साथ सहानुभूतिपूर्वक संवाद करने में कुशलता हो
- हर तरह की स्थितियों से निपटने का पर्याप्त धैर्य हो
- भावनात्मक और मानसिक रूप से मजबूत हो
- दूसरों की मदद करने की इच्छा हो

इस फील्ड में करियर बना घर बैठे कमा सकते है पैसा

अगर आप क्लिपटिव हैं और कुछ नया करना चाहते तो आप गेम डेवलपर बनकर अपना करियर बना सकते हैं। इस इंडस्ट्री में जॉब के तो कई मौके हैं ही साथ ही फ्रीलांसिंग करने का भी बड़ा स्कोप है। मात्र 1 साल के कोर्स से ही स्किल्स डेवलप की जा सकती है।

इन कोर्स के जरिए इमरूव कर सकते हैं स्किल्स

सर्टिफिकेट कोर्स (12 से 15 माह)
गेम डिजाइन डिप्लोमा (1 साल)
क्रैश कोर्स (2 माह से 6 माह)

यहां से कर सकते हैं कोर्स

- एरीना एनिमेशन एकेडमी
- मेक
- फ्रेमवॉक्स एनिमेशन एंड विजुअल इफेक्ट्स
- सेंटर फॉर रिसर्च एंड इंटरिक्टुअल स्ट्राफ परफॉर्मंस

ऑनलाइन भी हैं कोर्सस

गेम डेवलपर के लिए कोर्सस ऑनलाइन भी मौजूद हैं। इनके जरिए आप घर में ही गेम डेवलपिंग सीख सकते हैं। इन वेबसाइट्स पर ऑफर किए जा रहे कोर्स-
www.udemy.com, www.coursera.org

कौन कर सकता है

बीए, बीकॉम, साइंस या अन्य किसी स्टीम से ग्रेजुएट स्टूडेंट्स भी इस कोर्स को कर सकते हैं। 12वीं तक पढ़ाई कर चुके स्टूडेंट्स भी कोर्स के लिए पात्र होते हैं। ग्रेजुएशन में यदि किसी का टेक्निकल बैकग्राउंड है तो उसे और ज्यादा सपोर्ट मिल जाता है।

कहां मिलेगी जॉब

- स्किल डेवलप होने के बाद आप घर से ही ऑनलाइन काम शुरू सकते हैं। गेम डेवलप करके गूगल प्लेस्टोर पर अपलोड कर सकते हैं। यहां से गेम डाउनलोड होने पर आपको ऑनलाइन भुगतान प्राप्त होगा।
- खुद की वेबसाइट शुरू करके फ्रीलांसिंग शुरू कर सकते हैं। आउटसोर्सिंग के जरिए काम कर सकते हैं।
- दिल्ली, बैंगलुरु, हैदराबाद जैसे शहरों में बड़ी मल्टीनेशनल कंपनियां हैं जहां गेम डेवलपर्स की जरूरत है। आप यहां भी जॉब के लिए ट्राय कर सकते हैं।

कमाई

यदि आप जॉब करते हैं तो शुरुआत 12 से 15 हजार रूपए मासिक से हो जाती है। एक्सपर्ट मुदरस हसन का कहना है कि अच्छी स्किल्स डेवलप होने के बाद फ्रीलांसिंग में ही 15 से 20 हजार रूपए मासिक की इनकम हो जाती है। अनुभव होने के बाद मल्टीनेशनल कंपनियों में तेजी से ग्रोथ मिलती है। फॉरेन की कंपनियों भी बड़े पैकेज पर टैलेंटेड लोगों को हायर करती हैं।



ऑनलाइन रेपुटेशन मैनेजमेंट यानी पीआर इंटरनेट

इंटरनेट सर्व इंजनों की मदद से कभी-भी उन्हें खोजा जा सकता है। ऑनलाइन दुनिया के प्रभाव इंटरनेट के कारण आज की तारीख में किसी भी कंपनी या व्यक्ति की पहुंच दूर-दराज के क्षेत्रों तक हो गई है। इस सुविधा को मार्फत यदि कोई व्यक्ति आपके बारे में कुछ नकारात्मक कहता है या कोई अप्रासंगिक हो चुका सच बयान करता है, तो निश्चित रूप से आपके वर्तमान और भविष्य पर फर्क पड़ सकता है। ऐसी बातें किसी भी रूप में हो सकती हैं। संभव है इसमें आपको पिछली नौकरी से निकाले जाने की बात कही गई हो, आपकी व्यक्तिगत चिकित्सकीय स्थिति को सार्वजनिक किया गया हो या फिर कुछ ऐसा कहा गया हो जिसे आपने खुद तक सीमित रखा था। यहां तक कि आपके या किसी ब्रांड के बारे में की गई कोई नकारात्मक टिप्पणी भी वेब दुनिया में मौजूद रहकर लंबे समय तक प्रभावित करती है। चूंकि ऑनलाइन दुनिया में मौजूद हर एक शब्द बिना किसी खास प्रयास के सभी की पहुंच में रहता है। इस कारण वह शब्द और उनसे पहुंचने वाला संदेश प्राप्तकर्ताओं के बीच संबंधित (जिसके बारे में संदेश हो) ब्रांड, उत्पाद, संगठन और व्यक्ति की त्वरित ढंग से एक छवि निर्मित करता है। कई कंपनियों के मालिकों ने अपने कर्मचारियों के लिए इंटरनेट के इस्तेमाल को निर्देशित करने वाली नीतियां भी तय कर दी हैं।

कर्मचारियों को कैसे खुद को ऑनलाइन दुनिया में प्रस्तुत करना है, यह बात इन नीतियों में प्रमुख रूप से दर्शाई जाती है। एक आंकड़े के मुताबिक इंटरनेट का इस्तेमाल करने वाले 27 प्रतिशत कर्मचारी ऐसे नियोक्ताओं के लिए काम करते हैं, जिन्होंने इंटरनेट के उपयोग को लेकर नीति बना रखी होती है।

कर्मचारी ब्लॉग या वेबसाइट पर क्या लिख सकते हैं और अपने बारे में किन-किन जानकारियों को दूसरों के साथ साझा कर सकते हैं आदि बातें भी इंटरनेट के इस्तेमाल से जुड़ी नीतियों में उनके नियोक्ताओं ने शामिल कर दी हैं। क्या है रेपुटेशन मैनेजमेंट यह एक ऐसा विषय क्षेत्र है, जिसमें किसी व्यक्ति या संस्थान (कॉर्पोरेट या नॉन-कॉर्पोरेट) की साख (प्रतिष्ठा) को प्रभावित करने वाले कारकों को समझने का प्रयास किया जाता है। यह विषय काफी कुछ पब्लिक रिलेशन्स से मिलता-जुलता है, लेकिन इंटरनेट, सोशल मीडिया और कंप्यूटरों के बढ़ते उपयोग ने इसे अलग विषय-क्षेत्र के रूप में स्थापित कर दिया है। इस विषय के पेशेवर अपने क्लाइंट की प्रतिष्ठा पर नकारात्मक असर डालने वाले तत्वों के प्रभाव को समाप्त करने के उपाय करते हैं। ऑनलाइन रेपुटेशन मैनेजमेंट एक प्रक्रिया है, जिसमें सर्व इंजनों की मदद

इंटरनेट की बढ़त के अगार कुछ फायदे हैं, तो निश्चित रूप से कुछ नुकसान भी हैं। लेकिन एक काबिलेगौर बात यह भी है कि ऑनलाइन दुनिया में उपस्थिति आज की जरूरत बन गई है। इंटरनेट आधारित ऑनलाइन दुनिया लगातार अपने पंख फैला रही है। इसका प्रभाव इंसानों के बीच के संवाद और सूचनाओं या ज्ञान के आपसी आदान-प्रदान पर पड़ रहा है। सूचनाओं और समाचारों का प्रवाह इस दुनिया में करीब-करीब प्रकाश की गति से कुछ इस तरह हो रहा है कि 36 घंटे में ही कोई सूचना या खबर पुरानी हो जाती रही है। फिर भी ऑनलाइन दुनिया में किसी समाचार या सूचना को पुराना करार दे दिए जाने का अर्थ यह नहीं है कि वह इंटरनेट से अदृश्य हो गई है।

से आपके ब्रांड (कंपनी का हो या व्यक्तिगत) के बारे में इंटरनेट पर हो रही तरह-तरह की चर्चाओं की निगरानी की जाती है और उन्हें आंकड़ों के रूप में इकट्ठा किया जाता है। चर्चा नकारात्मक होने की दशा में ऑनलाइन रेपुटेशन मैनेजमेंट के पेशेवर अपने क्लाइंट या उसके ब्रांड के पक्ष में कटौत तैयार करते हैं और उसे इंटरनेट माध्यमों पर प्रसारित करके सकारात्मक प्रतिक्रिया हासिल करने की व्यवस्था करते हैं। उनका सिद्धांत होता है कि नकारात्मक बातों के विरुद्ध ज्यादा से ज्यादा सकारात्मक बातों को इतना प्रचारित किया जाए कि नकारात्मकता अपने आप ही खत्म हो जाए। इस कार्य को ऑनलाइन दुनिया की पब्लिक रिलेशन्स सेवा भी कहा जा सकता है।

योग्यता

रेपुटेशन मैनेजमेंट विषय में फिलहाल कोई स्पेशलाइज्ड पाठ्यक्रम उपलब्ध नहीं है। इसलिए इस क्षेत्र में बतौर पेशेवर कदम बढ़ाने के लिए मैनेजमेंट विषय में मास्टर डिग्री का होना पहली जरूरत है। इसके अलावा एडमिनिस्ट्रेशन या पब्लिक रिलेशन्स में पोस्ट ग्रेजुएट डिग्री या डिप्लोमा भी होना चाहिए। देश में प्रमुख रेपुटेशन मैनेजमेंट कंपनी ई-इंटेलिजेंस एसईओ वैली



सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड पर फॉर्मेटिस एसईओ सर्विसेज एजेंसी बिटरेकेप 'एसईओ इंडिया ऑनलाइन रेपुटेशन मैनेजर का काम ऑनलाइन रेपुटेशन बढ़ाने के लिए नई रणनीतियां बनाना। दुनियाभर में अपनाए जा रहे रेपुटेशन मैनेजमेंट के बेहतरीन तरीकों को अपनाना। विरोधियों द्वारा कराई गई नकारात्मक टिप्पणियों को प्रभावहीन करने के लिए उपाय करना। क्लाइंट के व्यावसायिक प्रतिद्वंद्वियों और उनकी रणनीतियों पर नजर रखना। जरूरी गुण किसी को ध्यान से सुनने का धैर्य अपने आइडिया को अच्छे से प्रस्तुत करने का हुनर लेखने की क्षमता और अच्छा संवाद कौशल स्टेटिस्टिक्स की बेहतर समझ दबाव में भी शांतिपूर्वक काम करने का गुण चुनौतियों से जुझने का जज्बा।





अगर हम वास्तविक समानता हासिल कर लें तो हर दिन एक उत्सव होगा

महिला समानता दिवस पर बात करते हुए अभिनेत्री काम्या पंजाबी ने कहा कि अगर वास्तविक समानता हासिल कर ली जाए तो हर दिन एक उत्सव होगा। काम्या ने कहा, हम इसके बारे में बात करते हैं और इसका जश्न मनाते हैं लेकिन सच्चाई यह है कि अगर हम वास्तविक समानता हासिल कर लें तो हर दिन एक जश्न होगा। यह किसी खास दिन या अवसर तक सीमित नहीं होगा। दुर्भाग्य से हमें समाज में अभी भी एक लंबा रास्ता तय करना है। लोग कहते हैं कि चीजें बदल गई हैं, लेकिन हम जानते हैं कि अभी भी भरोसे और विश्वास की कमी है। मुझे अक्सर लगता है कि समानता का विचार उन लोगों के लिए एक मजाक है, जो असमानताओं को नहीं देख पाते। उन्होंने आगे कहा, मनोरंजन उद्योग में यह और भी मुश्किल है। यहां लोग एक-दूसरे का समर्थन करने के बजाय अपना स्टेटस बनाए रखने पर अधिक ध्यान देते हैं। समर्थन की यह कमी और असुरक्षा हमें पीछे धकेल देती है। अभिनेत्री ने कहा कि अब समय आ गया है कि हम ऐसे क्षेत्रों में एक-दूसरे का समर्थन करना शुरू करें। मनोरंजन का मतलब दर्शकों का मनोरंजन करना है, लेकिन इसमें सामाजिक संदेश देने की भी शक्ति है। हमें एक-दूसरे का समर्थन करते हुए बेहतरीन चीजें बनाने के लिए एक साथ आने की आवश्यकता है। टेलीविजन शो में महिलाओं के काम को लेकर काम्या ने कहा, एक समय था जब महिलाओं को अक्सर कमजोर दिखाया जाता था, इसके बावजूद भी वह अपने दम पर दृढ़ रहते हुए अपने परिवार का समर्थन करने में कामयाब रही। समय बहुत बदल गया है, और अब हम स्त्रीन पर महिलाओं को शक्तिशाली रूप में देख सकते हैं। उन्होंने आगे कहा, मेरा किरदार मोहिनी बहुत ही मजबूत और दृढ़ निश्चयी है। मेरा शो इश्क जबरिया भी दो महिलाओं के बीच के संघर्ष को दिखाता है कि कैसे वे कभी-कभी एक-दूसरे को नीचा दिखा सकती हैं। इसके अलावा शो का मुख्य किरदार गुलकी (सिद्धि शर्मा) एक मजबूत महिला है जो हार नहीं मानती और अपने अधिकारों के लिए लड़ने के लिए हमेशा तैयार रहती है। काम्या वर्तमान में सन नियो के इश्क जबरिया में काम कर रही है।



कृति सेनन ने बॉलीवुड का किया बचाव, कहा- फिल्मों से दर्शकों की अपेक्षाएं बढ़ीं

कृति सेनन ने इस वर्ष लगातार दो हिट फिल्मों में अपनी शानदार भूमिका से दर्शकों को प्रभावित भी किया। कृति अभिनय के साथ-साथ अपनी बातों को स्पष्टता से रखने के लिए भी जानी जाती हैं। हाल ही में उन्होंने निखिल कामथ के पॉडकास्ट शो में बॉलीवुड पर चर्चा की। इस दौरान शो में निखिल के द्वारा की गई टिप्पणी कि बॉलीवुड फिल्म उद्योग पहले की तरह बेहतर नहीं कर पा रहा, पर अपनी प्रतिक्रिया दी। कृति ने इंडस्ट्री का बचाव करते हुए कहा कि आज के समय में दर्शकों की फिल्मों से अपेक्षाएं भी बढ़ गई हैं। वहीं, जब पॉडकास्ट में कहा गया कि बॉलीवुड इंडस्ट्री की सफलता में गिरावट आई है और पहले की तरह लोगों को रोजगार देने के लिए संघर्ष करना पड़ रहा है। इस पर कृति ने अपनी असहमति जताई। उन्होंने अपनी फिल्म 'वरु' और 'तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया' का उल्लेख किया। अभिनेत्री ने अपनी नजरिया साझा करते हुए विस्तार से बताया कि जहां एक समय 100 करोड़ रुपये कमाना एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हुआ करती थी, वहीं अब यह एक मामूली आंकड़ा बन गया है। उन्होंने स्वीकार किया कि एक दौर ऐसा भी था जब बॉलीवुड फल-फूल नहीं रहा था, लेकिन इस बात पर जोर दिया कि अब थिएटर मजबूती के साथ वापसी कर रहे हैं। अभिनेत्री की फिल्म 'तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया', जो 9 फरवरी, 2024 को रिलीज हुई थी, जबरदस्त सफलता मिली है। इस फिल्म में कृति ने 'सिफा' नामक एक ह्यूमनॉइड रोबोट की भूमिका निभाई है। अभिनेत्री ने स्त्रीन पर दर्शकों को अपनी उपस्थिति से प्रभावित किया। वहीं, अपनी हालिया फिल्म 'वरु' में कृति ने बॉक्स ऑफिस पर शानदार प्रदर्शन किया है और आलोचकों की प्रशंसा भी बटोरी है। करीना और तब्बू जैसी इंडस्ट्री की दिग्गज हस्तियों के साथ स्त्रीन साझा करने के बावजूद कृति का अभिनय शानदार रहा है, जिसने फिल्म की सफलता में अहम भूमिका निभाई। कृति के आगामी कार्यों की बात करें तो वह शाशक चतुर्वेदी की आगामी मिस्ट्री थ्रिलर 'दो पत्नी' नजर आएंगी।



बतौर होस्ट रातोंरात स्टार बन गई थीं शिबानी, रिप्लेटी शो में फरहान के साथ बढ़ीं नजदीकियां

शिबानी दांडेकर बॉलीवुड की दुनिया का जाना माना नाम हैं। अभिनय में आने से पहले अभिनेत्री जिस भी शो की मेजबानी करतीं, उसमें एक नई जान फूंक देती थीं। एक्टिंग से पहले शिबानी ने मॉडलिंग की दुनिया में भी खुद नाम कमाया है। इसके बाद उन्होंने अभिनय इंडस्ट्री में कदम रखा था। शिबानी ने अपने करियर में ज्यादातर अंग्रेजी शो ही होस्ट किए। उन्होंने टीवी शो ग्रैमी नॉमिनी स्पेशल में भी बतौर होस्ट काम किया है। शिबानी दांडेकर का जन्म 27 अगस्त 1980 में हुआ था। अपनी पढ़ाई पूरी कर काम की तलाश में शिबानी 2001 में न्यूयॉर्क चली गई थीं। न्यूयॉर्क में अभिनेत्री ने अमेरिकन टीवी शो से अपने करियर की शुरुआत की थी। इसके बाद उन्होंने तीन टेलीविजन शो नमस्ते अमेरिका, वी देसी और एशियन वैरायटी को होस्ट किया। बतौर होस्ट शिबानी रातोंरात स्टार बन गई थीं। हालांकि, शिबानी का जीवन तब बदला, जब उनकी जिंदगी में प्यार की एंट्री हुई और उन्होंने अपने प्यार फरहान अख्तर से शादी रचाई। फरहान और शिबानी के प्यार की शुरुआत एक एक रियलिटी शो के दौरान हुई थी। इस शो के होस्ट फरहान थे। वहीं, शिबानी इस शो की कंटेस्टेंट थीं। रिप्लेटी शो के दौरान ही ऐसी अफवाहें उड़ने लगी थीं कि फरहान और शिबानी एक दूसरे को डेट कर रहे हैं। यही नहीं, जल्द ही चारों तरफ दोनों के रिलेशनशिप की चर्चाएं भी शुरू हो गई थीं। फरहान और शिबानी का प्यार जब सबको दिखने लगा तो उन्होंने ने भी बगैर छुपाए इसे दुनिया के सामने जाहिर कर दिया।



मैडॉक सुपरनैचुरल यूनिवर्स भेड़िया 2 में दिखेगा खौफ-दहशत का मंजर

स्त्री 2 की आधार सफलता के बाद प्रशंसकों को मैडॉक फिल्म की आगामी फिल्मों की रिलीज का बेसब्री से इंतजार है। स्त्री 2 मैडॉक की पांचवी फिल्म है। अब जल्द ही इसकी एक और फिल्म भेड़िया 2 रिलीज होने वाली है। वहीं स्त्री 3 को लेकर भी प्रशंसक बेहद उत्साहित हैं। सबसे पहले बात करते हैं फिल्म स्त्री की। इस फिल्म में ओ स्त्री कल आना को लेकर कहानी की शुरुआत होती है। यह फिल्म 2018 में रिलीज हुई थी और इस फिल्म को प्रशंसकों का काफी अच्छा रिस्पांस भी मिला था। अब इसके बाद इसका दूसरा भाग स्त्री 2 14 अगस्त 2024 को रिलीज हुआ है। फिल्म अभी भी सिनेमागारों में अपनी पकड़ मजबूत बनाए हुए है। इस बार फिल्म में सरकट का आतंक दिखाया गया है, जो दर्शकों को बेहद पसंद आ रहा है। अब बात करें स्त्री 3 की। तो इस फिल्म में वैम्यायर पंपल नजर आ सकता है। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, इस फिल्म में वैम्यायर का रोल आयुष्मान खुराना निभाएंगे और उनके साथ इस फिल्म में रश्मिका मंदाना की जोड़ी देखने को मिलेगी। साल 2022 में रिलीज हुई निदेशक अमर कोशिक की फिल्म भेड़िया दर्शकों को बेहद पसंद आई थी। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, अब इस फिल्म का दूसरा भाग भेड़िया 2 को लेकर प्रशंसकों में बेहद उत्साह है। इस फिल्म में वरुण धवन एक बार फिर से खूंखार जानवर बनकर लौटेंगे। हालांकि, फिल्म की शूटिंग अभी तक शुरू नहीं हुई है। अब बात करें 7 जून 2024 को रिलीज हुई हॉरर-कॉमेडी फिल्म मुंजा की। इस फिल्म ने भी दर्शकों के दिलों में खास जगह बनाई और बॉक्स ऑफिस पर सफल हुई। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, इसका सीकवल जल्द ही आया। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, मुंजा 2 में मैडॉक के आगे की फिल्म की झलक देखने को मिल सकती है, जैसे कि मुंजा में देखने को मिली थी।



मुझे साधारण इंसान का रोल करना है, क्योंकि डाकू और पुलिस का किरदार अब ज्यादा हो गया है

डांसर, होस्ट और अब एक्टर बने राघव जुयाल अपनी फिल्म किल और वेब सीरीज ग्यारह ग्यारह को लेकर चर्चा में हैं। पिछले दिनों फिल्म किल में डाकू के रोल में वाहवाही लूटने वाले राघव जुयाल हाल ही ओटीटी पर पुलिस के रोल में भी दिखे। हमसे खास बातचीत में उन्होंने कहा कि अब वह किसी सामान्य इंसान का रोल करना चाहते हैं- हाल फिलहाल में आप डाकू भी बन गए और पुलिस भी बन गए। अब क्या बनना है इसके बाद? अब शायद LIC एजेंट बनना बाकी है। मेरा मतलब है कि मुझे एक सामान्य इंसान का रोल करना है, जिसकी एक नॉर्मल लाइफ हो। बंदा आराम से घर आ रहा है वापस। परिवार के साथ खा रहा है, पी रहा है। इधर पुलिस का रोल भी एक्सट्रीम हो गया, डाकू का भी हो गया। इसलिए ही कह रहा हूँ कि अब मुझे नॉर्मल रोल दे दो। अपनी हालिया वेब सीरीज ग्यारह ग्यारह में आप पिछले दिनों आई फिल्म किल से एकदम अपोजिट अंदाज में दिखे? मैंने समझ लिया कि किल में इतना ज्यादा एक्शन होने की वजह से बच्चों की ऑडियंस मुझसे दूर हो गई थी। मुझे लगा कि फिर से

अच्छा बच्चा बन जाना चाहिए। मेरी मम्मी ने जब किल फिल्म देखी, तो उन्होंने कहा कि तूने तो मुझे कहीं मुह दिखाने लायक नहीं छोड़ा। तब उमेश सर ने उनसे बोला कि आप चिंता मत करो। मैं 1 महीने में इसकी इमेज सुधार दूंगा। वैसे में पिछले कुछ तीन-चार साल से अपनी इमेज ही सुधार रहा हूँ। आप लोगों ने अपनी वेब सीरीज की शूटिंग उत्तराखंड में की। आपने साथियों के साथ कोई प्रैक तो नहीं किया? हमारा शूटिंग का एक्सपीरियंस बहुत लाजवाब था। आउटडोर में शूटिंग का अलग ही मजा होता है। ऐसी रियल लोकेशन पर अगर हम किसी के साथ प्रैक करेंगे, तो हमारे साथ ही प्रैक हो जाएगा। वहां पर कभी हम पहाड़ की चोटी पर शूट कर रहे थे, तो कभी पहाड़ पर। आगे हजार फिट की खाई थी। हमने बहुत ठंडे मौसम में शूट किया है। हर किसी एक्टर का सपना होता है किसी ऐसी स्क्रिप्ट का हिस्सा होना, मुझे अच्छा मौका मिला। इस सीरीज का ऑफर मिलने पर क्या प्रतिक्रिया थी आपकी? मुझे लगा कि इतने अच्छे मेकर्स और डायरेक्टर के साथ मौका मिल रहा है। हर किसी एक्टर का सपना होता है किसी ऐसी स्क्रिप्ट का हिस्सा होना। इतनी अच्छी कहानी, इतना अच्छा स्क्रिन प्ले, इतना अच्छा कॉन्सेप्ट, तो मैंने कुछ खास नहीं सोचा और हां बोल दिया। मेरा मानना है कि आपको जिंदगी में आगे बढ़ने के लिए एक एक सीढ़ी चढ़नी पड़ती है। इसलिए मैं इस वेब सीरीज में एक करेक्टर प्ले करने को अपनी बहुत बड़ी उपलब्धि मानता हूँ।



अपारशक्ति खुराना के बयान से छिड़ा स्त्री 2 का क्रेडिट वॉर

स्त्री 2 बॉक्स ऑफिस पर कमाई के कई रिकॉर्ड तोड़ चुकी है। साथ ही वीकेंड पर भी अच्छी खासी कमाई करती नजर आ रही है। फिल्म के निर्माता, निदेशक और स्टारकास्ट इसकी सफलता का जश्न मना रहे हैं। हालांकि, जहां सबसे ज्यादा क्रेडिट की बात आती है तो वह सबसे ज्यादा श्रद्धा कपूर को मिल रहा है। फिल्म में श्रद्धा की स्क्रिन टाइम भी कम रही है। ऐसे में बीते दिन बिट्टू का किरदार निभाने वाले अभिनेता अपारशक्ति खुराना के बयान ने हर किसी को चौंका दिया। अपारशक्ति खुराना ने कहा, मैं इस पर कुछ नहीं बोलूंगा, क्योंकि बात खुलेगी तो दूर तक जाएगी। मैं कुछ बोलना नहीं चाहूंगा,

ऑडियंस जो कहे वो सही है। वहीं, अब इस क्रेडिट वॉर पर निदेशक अमर कोशिक ने चुप्पी तोड़ी है। साथ ही अपने बयान से मामले को ठंडा करने की कोशिश करते नजर आए हैं। स्त्री 2 के निदेशक अमर कोशिक इस बात पर जोर देते हैं कि कहानी को एक स्टार तक ही सीमित नहीं रखा जाना चाहिए, बल्कि इसे सामूहिक प्रयास के रूप में सराहा जाना चाहिए। वहीं, फिल्म के मुख्य कलाकार को लेकर बहस तेज हो गई है, प्रशंसक उत्साहपूर्वक बहस कर रहे हैं कि क्या स्त्री 2 को राजकुमार राव या श्रद्धा कपूर की फिल्म के रूप में वर्गीकृत किया जाना

चाहिए। इस पर कोशिक ने इसे महिला केंद्रित कहने से परहेज करते हुए कहा, मैं इसे ऐसा नहीं कहूंगा। कोशिक ने विस्तार से बताया, मैं इसे महिला केंद्रित फिल्म नहीं कहूंगा, यह उससे कहीं ज्यादा है। हां ये बात सच है कि फिल्म में महिला किरदार ज्यादा दमदार है। हमारी फिल्म में एक महिला पुरुषों को बचा रही है। स्त्री 2 का सितारा कौन है, इस सवाल को संबोधित करते हुए, कोशिक फिल्म के प्रचार कटेंट की ओर इशारा करते हैं, जिसमें इसके कलाकारों का संतुलित प्रतिनिधित्व होता है। कोशिक इस बात पर जोर देते हैं, वे सभी पांच इस फिल्म के सितारे हैं, उनके किरदार फिल्म बनाते हैं। अन्य लोग आएं और जाएंगे, लेकिन ये पांच हमारी फिल्म की आत्मा होंगे। उनका कहना है कि फिल्म की सफलता पूरी टीम के सामूहिक प्रयास का परिणाम है, जिसमें तकनीशियन भी शामिल हैं जिन्होंने अपना सर्वश्रेष्ठ काम किया है। कोशिक ने निष्कर्ष निकाला कि फिल्म से जुड़ा हर एक शख्स अपने आप में एक सितारा है, जो फिल्म निर्माण से जुड़ा हुआ है। उनका मानना है कि इसमें शामिल प्रत्येक व्यक्ति के योगदान के बिना फिल्म अपनी वर्तमान सफलता हासिल नहीं कर पाती।

उम्र के हिसाब से काम करना पसंद करूंगी

ओरा भटनागर अपने शो अनुपमा को लेकर काफी चर्चा में चल रही हैं। हाल ही में, ऐसी खबरें आई थी कि शो में लीप आने वाला है, जिसके बाद ओरा भटनागर, रुपाली गांगुली और गौरव खन्ना शो छोड़ने वाले हैं। हालांकि, मेकर्स ने इन सभी खबरों को बुनियादी बताया है। ओरा का कहना है कि अभी लीप का कोई प्लान नहीं है, लेकिन भविष्य में मेकर्स अगर कोई लव एंगल सीन करने को कहते हैं तो मैं शो छोड़ दूंगी। ओरा का कहना है कि मैं अभी सिर्फ 13 साल की हूँ और अपनी उम्र के हिसाब से रोल करना पसंद करूंगी। बता दें कि आधा की भूमिका में ओरा को दर्शकों का खूब प्यार मिल रहा है।



सरकार को गुमराह कर बिचौलियों को फायदा पहुंचा रहे अफसर: नाहटा

नोएडा (चेतना मंच)। शासन स्तर पर तीनों प्राधिकरणों में आठ हजार वर्गमीटर से बड़े औद्योगिक भूखंडों का आवंटन साक्षात्कार से करने की तैयारी की जा रही है। छोटे भूखंडों का आवंटन ई-नीलामी से करने की तैयारी है। अगर ऐसा किया गया तो इसका सबसे बुरा असर एमएसएमई श्रेणी के उद्योगियों पर पड़ेगा। एमएसएमई इंडस्ट्रियल एसोसिएशन ने शासन के इस फैसले पर कड़ी आपत्ति जताई है।



एसोसिएशन के जिलाध्यक्ष सुरेंद्र सिंह नाहटा ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को पत्र लिखकर औद्योगिक भूखंडों के आवंटन में फाइनेंसर्स के बढ़ते दखल की शिकायत की है। उन्होंने कहा कि प्राधिकरणों में बैठे अफसर सरकार को गुमराह कर बिचौलियों और फाइनेंसर्स को फायदा पहुंचा रहे हैं। संस्था ने भूखंडों का आवंटन ड्राई के माध्यम से करने की मांग उठाई है।

एसोसिएशन के जिलाध्यक्ष सुरेंद्र सिंह नाहटा ने ई-नीलामी और साक्षात्कार से पूर्व में आवंटित औद्योगिक भूखंडों के मामलों की उच्च स्तरीय जांच कराने की मांग मुख्यमंत्री से की है। ई-नीलामी और साक्षात्कार से आवंटन का नियम लागू होने पर एमएसएमई श्रेणी के उद्योगी बड़े भूखंडों की योजनाओं का सीधा लाभ नहीं उठा पाएंगे और

फाइनेंसर्स का दखल और ज्यादा बढ़ जाएगा। उन्होंने कहा कि नोएडा, ग्रेटर नोएडा और यमुना औद्योगिक विकास प्राधिकरण क्षेत्र में औद्योगिक भूखंडों के आवंटन की प्रक्रिया में पारदर्शिता की कमी देखी जा रही है। तीनों ही प्राधिकरण क्षेत्रों में औद्योगिक भूखंडों की खरीद-बिक्री का खुला खेल चल रहा है। फाइनेंसर्स और बिचौलिए प्राधिकरण क्षेत्रों में एक बार फिर सक्रिय हो गए हैं। इनके द्वारा 100, 200, 300, 400, 500, 800, 1000, 1800, 2000, 4000 सहित हर क्षेत्रफल के औद्योगिक भूखंड प्रत्येक सेक्टर में बिक्री के लिए उपलब्ध होने के संदेश भेजे जा रहे हैं। इस तरह के हालात देखकर प्रतीत होता है कि सरकार और प्राधिकरणों की गलत नीतियाँ और बिना शर्तों के भूखंडों का आवंटन होने की वजह से प्राधिकरण क्षेत्र में नए उद्योग नहीं लग पा रहे हैं और पुराने उद्योगों का विस्तार नहीं हो पा रहा है। औद्योगिक भूखंड फाइनेंसर्स के पांव के बीच फुटबॉल की तरह घूम रहे हैं। फाइनेंसर्स डीलरों का दखल कम होने की वजह से बढ़ रहा है। भूखंडों का आवंटन कराने के बाद मुनाफा कमाने के लिए महंगे दामों पर बेचा जा रहा है। ऐसे आवंटितों की उद्योग लगाने में किसी तरह की दिलचस्पी नहीं होती है। प्राधिकरण क्षेत्र में उद्योग लगाकर प्रदेश की आर्थिक तरक्की में जो उद्योगी योगदान देना चाहते हैं, उन्हें भारी नुकसान उठाना पड़ रहा है।

नोएडा मेट्रो के स्मार्ट कार्ड रिचार्ज होने में आया टेक्निकल फॉल्ट

नोएडा (चेतना मंच)। नोएडा-ग्रेटर नोएडा के बीच चलने वाली एका मेट्रो ट्रेन

सुगम बनाने के लिए नोएडा-ग्रेटर नोएडा के बीच एका मेट्रो ट्रेन चलाई गई है। एका मेट्रो

इसके लिए बाकायदा नोएडा प्राधिकरण द्वारा काफी समय बाद करोड़ों रुपये खर्च



के स्मार्ट कार्ड तकनीकी खराबी के कारण रिचार्ज नहीं हो पा रहे हैं। स्मार्ट कार्ड रिचार्ज न होने की वजह से हजारों दैनिक यात्रियों को लम्बी कतार में लगकर टिकट खरीदना पड़ रहा है। स्मार्ट कार्ड रिचार्ज नहीं होने से यात्री एका मेट्रो प्रबंधन पर सवाल खड़े कर रहे हैं।

5 दिनों बाद भी ठीक नहीं हुआ सिस्टम नोएडा-ग्रेटर नोएडा के बीच सपर को

का संचालन नोएडा प्राधिकरण द्वारा किया जा रहा है। एका मेट्रो का संचालन शुरू होने के बाद से ही घाटे का सौदा साबित हो रही है। एका मेट्रो लाइन के पहले स्टेशन सेक्टर-51 मेट्रो स्टेशन पर इसका असर भी दिखने लगा है। सबसे पहले मेट्रो की ब्लू लाइन (डीएमआरसी) के सेक्टर-52 मेट्रो स्टेशन को नोएडा मेट्रो के सेक्टर-51 एका मेट्रो स्टेशन से इंटरलॉक नहीं किया गया है।

करके एयरकंडीशनर स्काईवॉक बनाया जा रहा है। इसका 90 प्रतिशत काम पूरा हो चुका है। स्काईवॉक में 6 लम्वी टैबलेट लगाए जाएंगे। स्काईवॉक बनाने में 25 करोड़ की लागत आएगी। इसमें सिविल काम में करीब 11 करोड़ तथा विद्युत यांत्रिक के काम में 14 करोड़ रुपये की लागत अनुमानित है। करोड़ों खर्च करने के बाद भी एका मेट्रो स्टेशन से यात्रा करने

वाले यात्री नोएडा मेट्रो स्टेशन में फैली अव्यवस्थाओं से नाराज है। बीते शनिवार (24 अगस्त 2024) से एका मेट्रो लाइन के सेक्टर-51 मेट्रो स्टेशन पर तकनीकी खराबी के कारण स्मार्ट कार्ड रिचार्ज नहीं हो पा रहे हैं। एका मेट्रो स्टेशन पर आने वाले सभी यात्रियों से टिकट लेकर यात्रा करने के लिए कहा जा रहा है।

6 काउंटरों पर लगती है लम्बी कतार नोएडा के सेक्टर-51 में एका मेट्रो का मेन स्टेशन है और यहां टिकट के लिए केवल 6 काउंटर हैं। इनमें से 2 काउंटरों पर ऑन लाइन टूजेक्शन की व्यवस्था है। स्मार्ट कार्डधारकों के साथ ही ग्रेटर नोएडा शहर तथा ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेस सेंटर में लगने वाली प्रदर्शनियों में जाने वाले यात्रियों को भीड़ के कारण इन सभी काउंटरों पर लम्बी कतारें लग जाती हैं।

सुबह के समय पीक ऑवर में यहां भारी भीड़ होती है और टिकट खरीदने में 15-20 मिनट लगते हैं। हालांकि ऑन लाइन टिकट के लिए भी स्टेशन पर अलग से 3 इलेक्ट्रॉनिक मशीनें लगी हैं। इन पर भी यात्रियों की भीड़ होती है। एका मेट्रो के अन्य स्टेशनों पर भी स्मार्ट कार्ड रिचार्ज करने में यात्रियों को दिक्कत आ रही है। यात्रियों की इस परेशानी का हल एका मेट्रो प्रबंधन इतने दिनों बाद भी निकाल नहीं पाया है।

फिर शुरू हुआ हनुमान चालीसा पारायण का शुभारंभ



नोएडा (चेतना मंच)। श्री राम हनुमान सेवा समिति द्वारा प्रथम हनुमान चालीसा पण्डितों के विधि विधान से दोबारा राष्ट्रीय अध्यक्ष मुकेश शर्मा के गांव में प्रारम्भ हुई। जिसमें राष्ट्रीय उपाध्यक्ष अशोक यादव, समिति संस्थापक अनिल मास्टर, प्रदेश अध्यक्ष अंकित कौशिक, राष्ट्रीय समिति कोषाध्यक्ष राकेश

यादव, वरिष्ठ उपाध्यक्ष भूलेराम यादव, नरेंद्र यादव, ललित पाल, सुनीलदत्त शर्मा, रवि विधायक, गोपाल शर्मा, समिति सलाहकार मुकेश शर्मा खोड़ा, अध्यक्ष पश्चिम 30 प्र00 दीपक शर्मा, विनोद शर्मा मंडल सचिव, राकेश प्रसाद एवं गांव के सामाजिक लोग और समिति के सभी पदाधिकारी उपस्थित रहे।

जगदंबिका पाल से मिले मुस्लिम समाज के लोग

नई दिल्ली। राष्ट्रवादी संस्था पसमांदा मुस्लिम समाज उत्थान समिति संघ के राष्ट्रीय मुख्य संरक्षक



व पूर्व सदस्य सेंट्रल वक्फ कौंसिल मोहम्मद इरफान अहमद व राष्ट्रीय अध्यक्ष एहसान अब्बासी के नेतृत्व में एक प्रतिनिधि मंडल ने वक्फ संशोधन विधेयक को लेकर संयुक्त संसदीय समिति के चेयरमैन सांसद जगदंबिका पाल से उनके निवास पर गहन चर्चा कर पिछड़े अति पिछड़े मुस्लिम समाज के उत्थान के लिए

वक्फ संशोधन से संबंधित अपना पक्ष रखा। चेयरमैन को वक्फ की हर समस्या से रूबरू कराया और कहा

कि वक्फ की जमीन या उसकी आमदनी से भारत के मुस्लिम समाज का प्रत्येक रान्यों में उत्थान करने के लिए जिलेवार समिति बनाई जाए। प्रतिनिधि मंडल में संस्था के

पदाधिकारी राष्ट्रीय संरक्षक सरफराज अली सदस्य हज कमेटी उत्तर प्रदेश, मोहम्मद सगीर प्रभारी दिल्ली, चौधरी शरीफ पूर्व सदस्य दिल्ली वक्फ बोर्ड, आजाद नुरानी प्रदेश अध्यक्ष झारखंड, इन्डिया इस्लामिक कल्चरल सेंटर के इमाम हिफजुररहमान सहाब आदि मौजूद रहे।

डीएवी में पुबेरिटी पर कार्यशाला आयोजित



नोएडा (चेतना मंच)। हर वार की तरह इस बार भी डीएवी नोएडा की छात्राओं के शारीरिक स्वास्थ्य एवं विकास को ध्यान में रखते हुए 10 से 14 साल की छात्राओं के लिए पुबेरिटी पर एक विशेष कार्यशाला का आयोजन किया गया जिसमें छात्राओं से उनके शारीरिक विकास से सम्बंधित अनेक ध्यान रखने योग्य बातें बताई गयीं

डॉ अलौकिका वरिष्ठ स्त्री विशेषज्ञ द्वारा छात्राओं को समझाया कि प्यूबर्टी एक प्राकृतिक क्रिया है जिसमें एक बच्चे का शरीर युवा पुरुष या महिला में परिवर्तित हो जाता है। परन्तु कई बच्चे इस क्रिया से बिलकुल अनजान होते

हैं जिससे उन्हें उस समय होने वाले बदलावों को अपनाने में दिक्कत होती है।

इसीलिए यह जरूरी है कि बच्चों को सही समय पर प्यूबर्टी में होने वाले परिवर्तन से अवगत कराया जाए ताकि वह सही तरह से उसे स्वीकार कर पाए और इसमें माँ-बाप एक एहम भूमिका निभाते हैं। डॉ. अलौकिका ने छात्राओं को एच पी वैक्सिन के बारे में भी पूरी जानकारी दी। विद्यालय की प्रधानाचार्या श्रीमती चित्रा कांत ने छात्राओं से बात की व अध्यापिकाओं के इस अथक प्रयास की प्रशंसा की।

विहिप के 60 वर्ष पूरे होने पर स्थापना दिवस मनाया

नोएडा (चेतना मंच)। सेक्टर 22, जी ब्लॉक के मनकामेश्वर मंदिर प्रांगण में विश्व हिंदू परिषद के 60 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में राम प्रखंड में 'पञ्चै पुरीति वर्ष-स्थापना दिवस समारोह' मनाया गया।

सेक्टर-22 के आरडब्ल्यूए अध्यक्ष मदन शर्मा की अध्यक्षता में कार्यक्रम संपन्न हुआ। अध्यक्ष मदन शर्मा ने कहा कि सबको बिना किसी भेदभाव के सामाजिक समरसता बनाए रखना चाहिए। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि राज ज्योतिषी पंडित सुधाकर पति त्रिपाठी ने कहा कि समाज को एकजुट रखकर धर्मान्तरण रोकना जरूरी है। कार्यक्रम में अतिथि संघ के विभाग संयोजक शशिपाल शर्मा, मातृशक्ति कृष्णा शेखावत, सेक्टर 22 आर डब्ल्यू ए के महासचिव लक्ष्मण धस्माना, व्यापार मंडल के वरिष्ठ उपाध्यक्ष मनोज गुप्ता, रविंदर शेखावत, प्रतुल पांडे, पदमेश पाठक, विहिप के अधिकारी रोहित शर्मा, सुमित कुमार, पुनीत शर्मा, मंजू भरतवाल, ममता भारद्वाज, अजू व अन्य कार्यकर्ता और हिंदू समाज के भाइयों-बहनों ने भाग लिया।



कुलेसरा में एलएमसी की जमीन पर भू-माफिया ने किया कब्जा

चारदीवारी कर हो रही है प्लॉटिंग, पटवारी की सांठगांठ से फलफूल रहा गोरखधंधा

नोएडा (चेतना मंच)। गौतमबुद्धनगर की तहसील सदर में

अतिक्रमण करके कब्जा कर लिया है। उस जमीन पर भू-माफिया



स्थित कुलेसरा गांव में पटवारी तथा एक सिपाही की सांठगांठ से एक भू-माफिया एलएमसी की जमीन पर कब्जा करके प्लॉटिंग काटकर उत्तर प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री के बुलडोजर को खुलेआम चुनौती दे

गौतमबुद्धनगर जनपद की सदर तहसील के थाना क्षेत्र ईकोटेक-111 में स्थित कुलेसरा गांव में एक भू-माफिया ने एलएमसी की जमीन के खसरा संख्या 375, 376 तथा 475 पर स्थित करीब 6 बीघा जमीन पर

चारदीवारी करके उस पर प्लॉटिंग काट कर बेच रहा है। अवैध कब्जों के लिए कुख्यात भू माफिया योगेश स्थानीय पटवारी तथा सिपाही के साथ मिलकर इस गोरखधंधे को अंजाम दे रहा है।

जमीन पर भू-माफिया मूकदर्शक बना इस अवैध कब्जे को मौन सहमति देता प्रतीत हो रहा है।

बताया जाता है कि इटावा निवासी सिपाही पहले कुलेसरा पुलिस चौकी में तैनात था तथा वर्तमान में मुजफ्फरनगर जिले में तैनात है। इस अवैध कब्जे में स्थानीय पटवारी की बड़ी भूमिका बताई जा रही है। स्थानीय लोगों ने बताया कि पटवारी, माफिया तथा सिपाही सरकारी जमीन को बेचकर आपस में ही करोड़ों की रकम का बंदरबांट कर रहे हैं।

कुछ स्थानीय लोगों ने तहसील सदर में इसकी शिकायत भी की लेकिन सभी आंखों में पट्टी बांधे तथा कानों में तेल डालें इस गोरखधंधे को संरक्षण देते साबित हो रहे हैं। लोगों को उम्मीद है कि इस गंभीर मामले में अब मुख्यमंत्री कार्यालय ही हस्तक्षेप करेगा तभी कोई कड़ा कदम उठ सकेगा।



GRV BUILDCON

Concept to reality

ARCHITECTURE / CONSTRUCTION / INTERIORS

WE DON'T DESIGN HOME / OFFICE
WE DESIGN DREAMS!




Certified by :





Contact Us : 9999472324, 9999082512
www.grvbuidcon.com